

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

COMUNICADO OFICIAL

Cada día toma proporciones más gigantescas la derrota del enemigo en Vizcaya

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinticuatro horas del día 15 de Junio de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—En la tarde de ayer, fuerzas legionarias ocuparon Maruri, Urizo de Lemoiz, Gorliz y Plencia. Hoy han pasado la ría y siguen avanzando victoriosamente.

Las demás columnas han continuado también su impetuoso avance, ocupando Santo Domingo, Galdácano, Yurre, Ixedu y Apado.

Nuestras tropas desde Galdácano, han pasado el río Ibaizabal y siguen avanzando.

Cada día toma proporciones más gigantescas la derrota del enemigo que deja en nuestro poder numerosísimos cadáveres, armamentos y material diverso en cantidades grandiosísimas.

FRENTE DE SANTANDER.—Fue rechazado un intento de ataque del enemigo en el sector de Aguilar de Campó, causándole varias bajas.

FRENTES DE ASTURIAS Y LEON.—Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Molina de Aragón, siendo rechazado y perseguido por nuestras fuerzas, que le cogieron, ocho prisioneros y cinco muertos, entre éstos un teniente y un sargento.

En un ataque de los rojos a una posición del sector de Cariñena, fueron rechazados, causándoles 18 muertos, de los cuales 10 quedaron en nuestro poder.

Otro intento con infantería y siete tanques rusos, fue también rechazado con numerosas pérdidas para el enemigo.

FRENTE DE SORIA.—Tiroteos en algunos sectores.

FRENTE DE AVILA.—Se presentaron 11 milicianos enemigos, cinco de ellos con armamento.

FRENTE DE MADRID.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en varios sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En Zaragoza, 18 aparatos enemigos hicieron una incursión, descargando las bombas precipitadamente. El Burgo y cerca del aerodromo, sin consecuencias, pues les salieron al encuentro nuestros cazas, derribándose uno, si, novedad por nuestra parte.

Sobre Málaga arrojaron cuatro bombas dos aeroplanos enemigos, resultando tres muertos y ocho heridos leves, todos ellos paisanos.

Salamanca, 15 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA OFICIOSA

A los cabecillas vasco comunistas corresponde la responsabilidad de lo que ocurra, si llevan al interior la guerra de una ciudad pacífica

En el Cuartel General ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

Las radios extranjeras recogen un mensaje que el cabecilla vasco dirige a los presidentes de Gobierno de las diversas naciones, difamando ante el mundo al Ejército Nacional, presentándolo como compuesto de extranjeros, cuando en su casi totalidad está formado por españoles. El coronel del ejército francés, Maunier, con el nombre de Jáuregui, es, según testimonio del jefe de Estado Mayor del cinturón de la defensa, recientemente hecho prisionero, quien dirige la de Bilbao; rusos y franceses son los que dirigen sus tropas, y españoles, en cambio, los que combaten y dirigen en el campo nacional las operaciones sobre Bilbao.

El pueblo vasco que combate en las filas rojas, lo hace bajo la amenaza y el terror de los cabecillas vasco-comunistas y agentes del Komintern ruso.

Son millares los evadidos que se pasan a nuestro campo, con peligro de su vida, y comentan la política de terror que reina entre los rojos. Los pueblos y caseríos de la zona dominada de Vizcaya, presentan muestras de la conducta vandálica de las hordas rojas, con sus edificios incendiados, puentes y fábricas destruidos y testimonios de sus habitantes.

En un cínico y desesperado alarido, el cabecilla vasco pretende culpar al Ejército Nacional de estos crímenes que únicamente pueden cometerse por quienes se entregaron, con los rojos, al más bárbaro de los materialismos. El cuidado y reconstrucción que merecen las zonas dominadas, atenuadas con amoroso afán por las autoridades nacionales, dan un mentis rotundo a la nueva falacia de los explotadores del sencillo pueblo.

A tiempo, y repetidamente, fueron ofrecidas a los rojos separatas condiciones generosas de rendición, cuando, rotas sus líneas de defensa en los límites de la provincia, estaba echada la suerte de las armas y demostrada la superioridad del Ejército Nacional en todos los órdenes. El despostramiento de los directivos prefirió sacrificar un pueblo a sus ambiciones personales, y decidieron entregar la nación a la destrucción y la ruina, sacrificando inútilmente millares de víctimas inocentes.

CRONICAS DEL FRENTE DE VIZCAYA

Bilbao está viviendo los últimos momentos de su penosa odisea de separatismo

A pesar de que continúa acentuándose el mal tiempo y de que toda la mañana ha estado el cielo cubierto de nubes tormentosas, que en gran parte han impedido la labor necesaria de nuestra aviación, dificultándola, nuestras columnas han continuado hoy su victorioso avance, y a la hora de enviar este despacho puedo dar la gratísima noticia de haber sido tomado y rebasado Galdácano, que era, como es sabido, el centro del cinturón defensivo de Bilbao. Además de Galdácano hemos tomado, venciendo bastante resistencia, Apardio y Yurre, que son dos posiciones magníficas, la primera de ellas ya sobre el otro lado del río Nervión.

Ya dije anoche en mi crónica que los «Flechas Negras», en una magnífica operación envolvente, pasaron al otro lado de la ría de Plencia, y hoy, de revés, han ocupado esta población, donde, por cierto, hemos tenido la suerte de liberar a mucha gente afectada a nuestra causa que había podido eludir la persecución de los rojos hasta la llegada misma de nuestros soldados, cosa que no esperaba de ninguna manera las fuerzas de Aguirre. No la esperaban, pues anoche mismo habían tomado las medidas necesarias para hacer ellos un avance en dirección a Bermeo.

Esto confirma lo que ya vengo diciendo: que es tal la desorganización del Ejército enemigo, que no se comunican unos sectores a otros ni se reciben órdenes del alto mando, sino que cada cual obra por su cuenta, sobre todo desde que hemos roto el cinturón de Bilbao.

En Plencia he tenido el gusto de hablar con un antiguo oficial de Infantería nuestro, cuyo nombre reservo para evitar presencias en su familia; pero es el oficial, a quien cogió el movimiento en Bilbao, ha pasado nada, menos que ocho meses escondido en el horno de una pastelería. ¡No quieren saber los que me leen el estado de depauperación y miseria orgánica que ha sufrido! Casi no tenía fuerzas ni para andar; pero las tuvo para pasarse más de media hora abrazado a nuestros soldados gritando ¡Viva España!

También en Plencia he saludado a un médico que ayer mismo llegó de Bilbao, y me dice que es tal la confusión que reina, que están las calles llenas de heridos, a los que no se puede ni hospitalizar ni alojar, ni se encuentran médicos por ninguna parte. Bien es verdad que, según me manifiesta mi interlocutor y colega, los médicos estaban a matar con las autoridades de Vizcaya, porque, en lugar de aprovecharlos durante todo este tiempo en la labor humanitaria de curar enfermos y heridos, los hacían ir a las trincheras, como a otros muchos ciudadanos, a cavar fosos y preparar alambrados.

Por cierto que hoy se ha lanzado un S. O. S. procedente del presidente de la República vasca, Aguirre, dirigido a casi todas las naciones del mundo, en cuyo mensaje hace relación para que eviten que Bilbao caiga en poder nuestro y, sobre todo, que destruyamos Bilbao. Esto no habrá quien se lo crea. ¿Qué ventaja podríamos tener nosotros en destruir la rica capital vizcaína? No somos nosotros, ciertamente, quienes he-

mos destruido las industrias de Eibar, Guernica, Durango, y mucho menos habíamos de destruir a Bilbao. A nosotros nos interesa que Bilbao quede incólume, en posesión de todas sus energías, para producir riquezas. A quienes interesa armar Bilbao es a los mismos vizcaínos y rojos.

En el momento en que estoy comunicando este parte recibí la gratísima noticia de que nuestras fuerzas acababan de ocupar el fuerte de Santo Domingo, que, como es sabido, está ya completamente encima de Bilbao; pero esto, teniendo mucho interés, quizá no lo tenga tanto como el movimiento que han realizado hoy las columnas que operan por el Sur de la capital al tomar Galdácano y las otras poblaciones que he citado.

No tengo más noticias de otras columnas; pero sí tengo la sensación de que, a pesar de que en la noche última y en la mañana de hoy el enemigo, en algún sector, ha intentado oponer resistencia, aumenta en el campo enemigo el desaliento, y se demuestra porque el número de pasados hoy, casi todos con armas, se acerca a 500, que, con los dos mil y pico de prisioneros que llevábamos hechos ya, constituyen una presa considerable, que da idea de cómo Bilbao, y en general todo Vizcaya, está viviendo los últimos momentos de su penosa odisea de separatismo y de rojismo.

El día de hoy, sin dejar de combatir, ha sido de pausa pa-

Las Universidades españolas y nuestra causa

Los rectores de las Universidades de la España liberada, se han reunido en la de Salamanca, acordando, entre otros extremos, dirigirse a los otros Centros de Cultura y a las más caracterizadas personalidades científicas del extranjero, para hacerles llegar la verdad, nada más y nada menos que la verdad, es nuestra Cruzada nacional. Muchos la seguirán desconociendo, porque los más turbios intereses se atraviesan, como es sabido, en la vida internacional, y no pocas mentes lucidas se impresionan por tendenciosas informaciones que no tienen tiempo o medios de aquilatar. Pero nadie que proceda de buena fe, podrá eludir ignorancia de los crímenes y atropellos cometidos en la España roja, ante testimonios de tanta fuerza como el significado por esas declaraciones colectivas que, una vez más, se disponen a hacer los rectores de las Universidades enclavadas en nuestra España, poniendo al servicio de ésta toda la autoridad, intelectual y personal, que indudablemente poseen.

Este servicio, no por inexcusable y debido en quienes lo prestan, es menos digno de reconocimiento. España, la verdadera España, la ya liberada y la que aún está pendiente de serlo, deben ver en esas supremas representaciones oficiales de la Cultura española, un benemérito grupo de combatientes a la mancha espiritual que a ellos les corresponde; una selecta fuerza de choque, una avanzadilla de nuestra auténtica intelectualidad, que lanza al mundo sus firmas y pruebas, como ciertos proyectiles que acabarán con las patrañas y calumnias que sirven de infame parapeto a tantos y tantos mentidos intelectuales, profesores de mentiras y lacayos de inconfesables señores.

Observa el lector que ocho de las doce Universidades españolas, responden de todo corazón a los designios de la España que reconoce un supremo Caudillo en el General Franco. Ocho Universidades que recaban su puesto en la defensa de los valores esenciales de España y que ocupan con un ejemplar denuesto civil. Alentamos a esas Universidades, a sus rectores y catedráticos, para que hagan cuanto su alto criterio les sugiera en esta campaña por la verdad y por la Patria. Mucho hay que hacer para destruir equívocos, dentro y fuera de nuestro solar; todo lo harán, sin duda, estos ocho Rectores que se han reunido a la sombra de Fray Luis de León, para hacer pública ante el mundo, no siempre bien informado, la labor destructora de los rojos, asesinando, saqueando, profanando, destruyendo...

Y retengamos la cifra: de doce Universidades, ocho están junto a las banderas de la Cruzada nacional. Las otras cuatro lo están en cuanto el Ejército las rescate del secuestro en que se encuentran. La Universidad española, como todos los órganos vitales, es ya profundamente nacional y cooperará, como está ya cooperando, a la conquista del porvenir.

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «LECTURAS PARA EL SOLDADO». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

ra efectuar el avance de todo el material necesario.

En Larabezúa, ya a espaldas del cinturón, encontramos un depósito de maderas, hierros, cementos, con la armadura hecha para colocarlas y cubrirlas. Era lugar donde se fragaba la fábrica que consideraban inexpugnables. En algunos sitios está la armadura completa, pero falta cubrirla de cemento. Las líneas eran, en realidad, de enorme consistencia e imbatibles. Su seguridad demostraba con que están rodeadas de pinares quemados, suelo removido e intactas. A ciertas distancias torres redondas, con gran espesor, eran nidos de ametralladoras o sitios para emplazar cañones y tienen pases cubiertos. En algunos lugares han oradado la roca y cubierto la entrada con sacos terrenos, y esto en una extensión aproximada de 80 kilómetros. Ello avanza más el triunfo nacional y la pericia del mando al llevar la operación y conquistar el famoso cinturón.

Encuéntrense muchos cadáveres rojos sorprendidos por la muerte en el momento de la huida. En Santa María de Lezama, al lado de un camión incendiado, había 30 cadáveres. Un detalle de cómo consideraban íbamos a atacarles es que quizá los lugares más fuertes del cinturón y mejor construidos y cubiertos son los que están sobre las carreteras, como si esperaran un avance por ellas. Es un concepto turístico de la guerra. Las fuerzas están situadas sobre las cúspides que dominan Bilbao, donde hay algún cañoneo esta tarde. Por Derio se oye fusilería.

Los teléfonos de EL ADELANTO, son:
Redacción e Imprenta, 1924.
Administración y Librería de Núñez, 1018.

Mateo Morral y el Frente Popular

Los marxistas se incorporan todos los días nuevos héroes, pero el que últimamente se ha apropiado, buscándole en la historia del crimen, le pertenece enteramente, precisamente por eso. En tanto grado le pertenece, que si los rojos no recogiesen aquel el nombre de Mateo Morral —de él se trata—, los despojos de aquel asesino no tendrían ocasión de hacer llegar a la letra de molde su macabro hedor, a los treinta años del horrendo atentado que cometió contra los reyes de España en el día de sus bodas. Quién no recuerda el hecho. Cera de treinta personas, entre mujeres, hombres y niños, militares, paisanos, cayeron muertos; incontestable fue el número de heridos, realizado por un vistoso espectáculo, que anima con su presencia el corazón del pueblo madrileño.

Luego, el autor de tan atrevido crimen, que, por cierto era, según informes métricos, un diez nerado, buscó cobardemente refugio en casa de Nákens—otro héroe de los rojos—y teniendo al final que huir a campo traviesa, asesino a un pobre guarda jurado que le hizo frente, y se suicidó acto continuo, en ra pto lógico de su abyecta condición moral.

Este es el hombre a quien el Ayuntamiento de Madrid trata de consagrar históricamente, de glorificarlo, como ya lo ha hecho, una lápida con su nombre en calle Mayor, escenario del múltiple asesinato que, por lo visto, se trata de exaltar.

«Calle de Mateo Morral»: magnífica lección que, en definitiva, no necesitan los rojos madrileños. Pero conviene que los rojos exhumen la memoria de su precursor. Mateo Morral, sería hoy un excelente afiliado del Frente popular. Y ya que se trata de un correligionario, y de un correligionario ejemplar, hay que muy bien Ossorio y Gallardo, en llevar la sombra del tristemente edulcorado anarquista a sus conferencias y artículos de propaganda. A todos no se será muy fácil: A Ossorio, para que las gentes vean que él pertenece a un bloque político-social de izquierdas; a nosotros, para que Europa se de cuenta de la calidad de las glorias históricas que los republicanos aman, con significativa preferencia.

UN IDOLO ROJO

Este buen hombre, de cuarenta y tres años, vecino y natural de Navalperal de Pinares (Avila), agricultor y socarrón, como buen castillano, me ha dicho con una sonrisa burlesca:

«Créame usted, Mangada nunca pensé ganar la guerra; su único propósito fue vernear en este pueblo, y lo conseguí. En el mes de Octubre, como ya comenzaba el frío por esas alturas, se marchó con sus huertas».

La explicación, me ha dejado completamente convencido después de recorrer este pueblo serrano de Navalperal de Pinares, donde Mangada, con más de 5.000 hombres, a los que no se escatimó nada, tuvo su cuartel general en los tres primeros meses de guerra civil.

Este buen hombre, el agricultor de Navalperal que resistió en su pueblo los tres meses de dominación roja, que vio cómo desaparecían sus cosechas y sus ganados, y que escondido en una cueva durante tres días seguidos resistió las órdenes de evacuación cuando las tropas del general Franco estaban a punto de finalizar el dominio de Mangada, sigue su charla en estos términos:

«Indudablemente Mangada era un buen militar. Si hubiera sido malo se habría lanzado a las más extraordinarias empresas, como las que realizan todos aquellos que por fortuna triste se ven convertidos en ídolos populares. Pero Mangada sabía lo que tenía entre las manos. Eran 5.000 hombres inmanejables, 5.000 hombres que establecieron para la guerra la jornada de ocho horas, que después de cualquier recorrido en descubierta tenían forzosa necesidad de regresar a su cuartel general, donde estaba el desfiladero, la comida abundante, el saqueo y las mujeres».

Mangada, al establecerse en Navalperal de Pinares, traspasada ya virtualmente la sierra, pudo entrar fácilmente en Avila. Esta ciudad castellana estaba en los primeros momentos guarnecida por 155 guardias civiles. La fuerza tenía que distribuirse entre la población y el campo. Diariamente salía de Avila un centenar de guardias civiles, sin otras armas que sus fusiles, y se iban en busca de las huertas de Mangada. Cada día los guardias atacaban por un sitio diferente. Y los 5.000 hombres, indefectiblemente, ante la brutal acometida «fascista» de los cien guardias civiles, se replegaban a sus posiciones de Navalperal, donde el genio militar de Mangada había construido unas fortificaciones que la hacían inexpugnables durante el verano.

«Ven usted... me dice... los refugios que construyó Mangada contra la aviación nacional».

Y allí, a flor de tierra, aparecen unas formidables obras

Plaza de Toros de Salamanca

NOVILLADA A BENEFICIO DE LA SUSCRIPCION PROVINCIAL

La Comisión organizadora de estas novilladas que tanto entusiasman a la acción, tuvo un éxito completo con la celebrada el domingo pasado, por cuyo motivo y a petición de varios aficionados, y en prueba de agradecimiento al pueblo salmantino, hemos conseguido, tropezando con muchísimas dificultades, que CESTER rompiera el compromiso que tenía con Palencia y toree en esta capital.

BONI, el maravilloso BONI, también torea el domingo, y dejará, para que dudarlo, sentado pabellón de novillero elegante y de primerísima fila.

TORERITO DE TRIANA, por fin nos comunica que deja de torear en Sevilla, cambiando la fecha por otra y se decide a dar otra gran tarde de toros el domingo en nuestra plaza. Los toros, como la vez anterior, serán desenjaulados a presencia del público el sábado, para que se pueda admirar la hermosa lámina y trapío de los de Terrones, ganadero que, al igual que los anteriores, coden gratuitamente la vida de sus reses, contribuyendo con su generosidad a darle mayor realce a la corrida, pues son toros que se prestan al lucimiento de los toreros.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

SINDICALISMO OBRERO Y NACIONAL-SINDICALISMO

Hay todavía algunos pocos que aún sueñan con una «vuelta al pasado», después de estrangulada la revolución marxista—como si sólo para eso estuviésemos haciendo la guerra—; hay todavía algunos que se asustan ante nuestro calificativo de «nacional-sindicalistas». Se sobrecojen ante las palabras sindical y sindicalismo, porque les traen a la memoria la tiranía socialista de los últimos tiempos y la subversión de la jerarquía del trabajo. Por eso es preciso precaverse contra la confusión de nuestro sindicalismo del nuevo Estado y el sindicalismo obrero y revolucionario, al que sólo nos une la semejanza verbal.

La aparición de los sindicatos coincide históricamente con la época del florecimiento industrial en Europa, que suscitó la necesidad de grandes masas de asalariados. Disueltos los gremios y las corporaciones medievales, quedaron los trabajadores entregados a la defensa individual de sus intereses. Pero la equiparación de patrones y obreros para contratar como iguales, descansaba una terrible ficción: la de su igualdad económica, cuando, en realidad, el poderoso imponía al desheredado las condiciones del contrato. Para conseguir efectivamente la igualdad, los obreros se agrupaban en organizaciones profesionales (sindicatos), contraponiendo al poder del capital la fuerza de la masa. Nacidos los sindicatos para la defensa económica de la clase trabajadora contra los empresarios, bien pronto se apoderó de ellos el socialismo, como doctrina política, cuya táctica descansaba en la lucha de clases. Más tarde, es la doctrina sindicalista pura la que pretende volver por las esencias del más riguroso marxismo, contra la tendencia parlamentaria del socialismo evolucionista. Así nace el sindicalismo revolucionario y a éste nos referimos en España cuando hablamos de sindicalismo.

Para el sindicalismo, como para el socialismo, la preocupación fundamental es la economía. La aspiración consiste, no en la conquista, sino en la destrucción del Estado, considerando a éste como el opresor de los desposeídos. El Estado resultaría superfluo después de haber transmitido las funciones económicas a los sindicatos. Y este tránsito se realizaría en forma revolucionaria, exaltando el mito de la lucha de clases y prometiendo al proletariado que en el nuevo orden social sólo participarían los «productores», en el sentido estricto de trabajadores de brazo,

a cuyos sindicatos, sin sometimiento a ninguna jerarquía ni dirección técnica, habrían de entregarse las empresas.

Si prescindimos de la común aversión al parlamentarismo y a la democracia, ningún otro punto de coincidencia puede encontrarse entre el sindicalismo obrero y nuestro nacional-sindicalismo. Nacido éste de la síntesis de los contrarios—sindicalismo y nación—es claro que no puede aceptar de aquél cuanto implique internacionalismo y recusación del Estado nacional. Queremos un Estado totalitario al servicio de la integridad patria, como ha dicho nuestro Caudillo. Queremos un Estado que no sea el representante de ninguna clase, ni tenga siquiera preferencia por ninguna, antes bien, considere a todas como necesarias a los fines de la producción, concibiendo ésta en un sentido amplio y no como resultado de trabajo manual exclusivamente. Un Estado que eleve al más alto grado de potencia y de cohesión la organización jurídica de la sociedad. Un Estado, en suma, jerarquizado, en donde el mecanismo administrativo no tenga fallos ni puntos muertos; en donde la fuerza motriz del Gobierno llegue a todos los sectores de la sociedad y en donde todos los sectores de la sociedad, sin excepción, pertenezcan a la mecánica del Estado.

Y esto es, sencillamente, la antítesis del sindicalismo obrero, tanto como lo es del Estado de tipo capitalista. El Estado nacional-sindicalista, en vez de estar en lucha con los sindicatos, los incorpora a su organismo, por ser también un interés público el interés de la producción. Pero como la producción, en nuestro concepto, es el resultado indiviso de todos los elementos que a ella concurren, es claro que, al incorporar el Estado a los sindicatos, ya no pueden éstos ser: siendo sindicatos sólo de obreros, sólo de patronos; habrán de ser, como es el Estado, sindicatos totalitarios, integradores de todas las faenas económicas que intervienen en el proceso productivo. Lo propio y característico del sindicalismo nacional consiste en el tránsito desde el primitivo sindicato profesional o de clase, al sindicato profesional o de categoría económica.

En sucesivos artículos hemos de ver cómo se desenvuelve esta idea.

JOSE DE LA VEGA

(Exclusiva para esa región).

NOTICIAS DEL DIA

Los dirigentes vascos se disponen a huir en dos barcos y varios aviones

de cemento, viguetas de hierro y piedra, capaces de resistir bombas de 500 kilos. En lo que falló la ingeniería de Mangada fué el desague de los refugios. Con las primeras lluvias de Septiembre todos los refugios recogieron cerca de medio metro de agua. Y como en Navalperal por las noches de Septiembre y Octubre hace bastante frío, el agua helada producía fales ataques de reuma, que el general Mangada, precisamente seis horas antes de un ataque incontinente de las tropas de Franco.

Es en este pueblo—añade mi informante—donde mejor puede comprenderse la tragedia del abastecimiento de la zona roja española. El primer día, los rojos se dedicaron al saqueo completo. No respetaron nada. Se llevaron la cosecha y se llevaron el ganado. La iglesia, como no tenía valor para transportarla, la incendiaron. Centenares de automóviles disponia Mangada para los fines de aprovisionamiento, entre el que había que contar no sólo armas y municiones, sino material femenino para los milicianos. De todos aquellos no queda nada. Ve usted ese cementerio de automóviles. Más de un centenar aparecen allí tan destrozados, que ni siquiera sirven para hierro viejo. Cuando un miliciano tenía hambre, mataba a tiro una vaca y cortaba de ella la tajada que más le gustaba. Como no había orden, el resto de la vaca quedaba allí pudriéndose. Así, sin orden, ni concierto, destruyeron todo el ganado de la región. Esta ha sido la obra de la dominación roja en Navalperal de Pinarejos; la misma que en otros pueblos. La misma que en toda la España roja.

MANUEL CASARES

LOS PROCESOS INDUSTRIALES EN TIRE LOS SOVIETS

Desde que empezaron en Rusia los procesos industriales, culminando en el de Prátkoff-Radek, las industrias comenzaron a decaer rápidamente. No rinden de acuerdo a sus capacidades mecánicas. Les falta el ambiente de estímulo, la emulación personal, el impulso noble del progreso. Se culpa de ello a la organización administrativa industrial, pero la culpa radica en el miedo. "¿Para qué voy a proyectar y a exponer un nuevo plan de trabajo—se dice a sí mismo el ingeniero o el técnico—si me expongo a ser acusado de traicionar el sistema de la industria, a ser preso y golpeado y por fin a que me fusilen?" Es indudable que toda iniciativa requiere ensayos sucesivos, porque la experimentación entra en el campo de las leyes científicas, pero por experimentar en uno u otro terreno de las industrias, muchos de los ingenieros han ido a parar con sus huesos en el sepulcro. He ahí la causa de la crisis que tiene alarmada a la burocracia soviética, sin que la burocracia tenga la valentía de reconocerla.

Mala y brutal es la ignorancia, pero no lo es menos la mediocridad. El hombre mediocre tiene el hombre culto todos los vicios, pero ninguna de sus virtudes. Es ruin y miserable. El mediocre con mandos es un despota grosero. No tolera a su lado al capaz, al inteligente, al ingenioso. La envidia que sienta por todo el que le supera es el arma con la cual embiste hasta asegurar su reinado. El jefe de fábrica en Rusia, que ve que el ingeniero puede eclipsar su autoridad por medio de la ciencia, se le quita del lado, soplando a la policía que es trotskista. Y por trotskista es procesado, juzgado y condenado a fusilamiento. Stalin se siente orgulloso de haber eliminado a un su puesto enemigo, sin darse cuenta de que este "enemigo" era un hombre que se esforzaba por elevar y hacer progresar la técnica industrial rusa. El mediocre presta fe a los cuentos de los chismes del medio, afirmando así su dominio estúpido y el dominio del chismoso. Parece que no es la camaradería precisamente lo que domina en el "paraíso" rojo!

NUESTRO BUZON

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente «advertencia» participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarse o dadas cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

ESPIGADERO. — Para 90 6 100 cerdos, se arrienda en Robiza de Cojos. Del precio y condiciones, informará el Presidente del Sindicato en dicho pueblo.

DOGO. — Se vende un magnífico perro dogo, alemán. Informarán, en la imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 48.

LOS ROJOS ABANDONAN BILBAO

Bayona.—Se sabe que los milicianos rojos abandonan la capital. La mayoría de las casas de Bilbao, sus balcones y ventanas, aparecen con banderas blancas. Las tropas del general Franco tienen virtualmente conquistada la capital de Vizcaya, y sus barrios de la ciudad. Sin embargo, no entrarán, salvo el caso de que se adviertan desórdenes o se cometan atentados.

LA SITUACION DE LOS ROJOS ES DESESPERADA

Londres.—Los barcos de guerra británicos que se encuentran en aguas de Bilbao comunican que las tropas nacionalistas rodean completamente la capital y que la situación de los rojos es angustiosa, inebando a la desesperada.

LA EMISORA DE BILBAO NO HA VUELTO A HABLAR

San Sebastián.—Durante toda la mañana del día de ayer, la emisora 2 F. P., de Vizcaya, no ha funcionado, dejando de dar, por consiguiente, su acostumbrada emisión de las once y media de la mañana ni del resto del día.

LOS ROJOS BILBAINOS HUYEN CON SUS CARTERAS REPLETAS

Bayona.—Se tienen noticias de que un barco francés, que había ido a Bilbao a recoger niños, salió con algunos cientos de pequeños solamente; pero detrás de él salieron también algunos grandes buques, que llevaban a su bordo grandes baúles, en los que se transportaban alhajas y objetos de valor así como algunos personajes rojos-separatistas.

LOS ROJOS SEPARATISTAS TIENEN PREPARADA LA HUIDA

Burdeos.—Los anarco-sindicalistas vizcaínos tienen estrechamente vigilados a los dirigentes rojos. Sin embargo, se afirma que, a pesar de esta vigilancia, los prohombres del separatismo tienen preparados en Bilbao los barcos rojos «Iscar» y «José Luis Diez», así como varios aviones, para realizar la huida.

LA ODISEA DE LOS NIÑOS ESPAÑOLES QUE SE HALLAN EN FRANCIA

Marsella.—Los niños españoles llevados por los rojos a esta población están pasando una verdadera odisea. Se sabe que los agentes anarco-sindicalistas, por una parte, y los consulares, por otra, quieren tenerlos cada uno bajo su control o tutela, y que unos y otros les animan a que se rebenlen.

LLAMAMIENTOS APREMIA TES DE VALENCIA

Valencia.—La radio de esta capital ha hecho llamamientos a los nuevos reclutas. En estos llamamientos se dice que tendrán que presentarse, sin excusa ni pretexto, en la plaza de toros de dicha ciudad, y se les hace la advertencia de que tendrán que ir sin familiares.

Los que no se presenten serán considerados como desertores y serán fusilados a las veinticuatro horas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Los que no se presenten serán considerados como desertores y serán fusilados a las veinticuatro horas.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA EN BARCELONA

Barcelona.—Se han celebrado en esta capital manifestaciones de protesta por la escasez de viveres.

Al pasar por la Rambla se dieron gritos contra el Gobierno y se pidió la destitución de Pozas.

La Policía, a tiros, naturalmente, impidió que una delegación se entrevistase con Companys, haciendo que se dispersase la multitud.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE BILBAO

Paris.—Por vía Londres se reciben noticias de la situación crítica de Bilbao. La huida hacia Santander continúa en forma apresurada, haciendo los huidos uso de los más inverosímiles medios de locomoción, aunque hay que reconocer que la inmensa mayoría de la población civil no quiere evacuar sus hogares.

Los que se van son, en realidad, familiares de milicianos y gentes que creen temer la llegada de las tropas del general Franco, porque saben que sobre ellos pesa el temor de que tengan que dar cuenta de sus acciones durante estos últimos meses.

La entrada en la rada de Bilbao es imposible. Dos barcos de carga que pretendieron hacerlo y que iban hacia Portugal, tuvieron que regresar, porque estaban amenazados por los tiros de las baterías de la escuadra nacional.

El frente de Bilbao se extiende a cincuenta kilómetros.

LA DESESPERADA RESISTENCIA DE BILBAO

Paris.—Fugitivos de la zona vasca, informan que los dirigentes marxistas de Bilbao tratan de organizar una desesperada resistencia, creyendo que de Santander les llegarán contingentes de marxistas, constituidos por las levas que a toda prisa se realizan en la capital montañesa.

Al mismo tiempo, desertores vascos creen que el Gobierno de Valencia enviará socorros urgentes por vía aérea.

LOS OBREROS CATALANES SABOTEA LA PRODUCCION

Perpignan.—Continúan llegando a Andorra refugiados catalanes, casi todos desertores. Estos últimos días, lo hicieron varios centenares. Entre estos refugiados figura un obrero de Blanes, quien cuenta que los obreros sabotean la producción, dándose el caso de que el actual director de una fábrica es uno de los obreros que antes había sido despedido por su mala conducta.

DICE TAMBIEN QUE LOS OBREROS NO SE RECATAN EN DECIR QUE SON PEOR TRATADOS ACTUALMENTE QUE LO ERAN POR LOS BURGUESES, Y QUE SE LES TIENE MÁS ESCRAVIZADOS.

EL GOBIERNO DE VALENCIA CREA UN CUERPO DE ESPIAS

Valencia.—Dependiente del ministerio de la Gobernación se ha creado un importante cuerpo de espías, cuyos miembros actuarán en España y en el extranjero.

Este cuerpo estará integrado por individuos de uno y otro sexo, pertenecientes a diversas nacionalidades.

Se sabe también que para dotar a este cuerpo de espías, se votó en el último Consejo una suma de varios millones de pesetas.

Noticiario internacional

(De la Agencia D. N. B.)

UNA PROTESTA DE LOS PRINCIPALES BANCOS BILBAINOS A GRAN BRETAÑA

Londres.—En una carta dirigida al Embajador británico en Hendaya, los directores de tres de los principales Bancos de Bilbao, protestan contra el hecho de que todo el dinero y los valores de los Bancos haya sido puestos a bordo del vapor inglés «See Bank». Los directores que residen en San Sebastián piden al Gobierno inglés, que en

vea el dinero y los papeles que han sido cogidos, sin el consentimiento de sus propietarios, a San Sebastián o a Pasajes. De San Juan de Luz se comunica que la carta de los directores de los Bancos ha sido ya enviada al Foreign Office en Londres.

LA EVACUACION DE CONSULES EXTRANJEROS EN BILBAO Y SANTANDER

Paris.—La Agencia Havas comunica que el cónsul de Francia en Bilbao, Castepan, acompañado de su familia y de todo el personal del consulado, se ha marchado de la capital vasca.

San Sebastián.—El Gobierno británico ha llamado a Londres a sus cónsules en Santander y Bilbao, pero éste último no ha aparecido, saliendo uno de los torpederos anclados en el puerto para desembarcar un deslucamiento, a fin de buscar al cónsul por la ciudad.

BARCOS FRANCESES YA NO PUEDEN ENTRAR EN EL PUERTO DE BILBAO

San Sebastián.—Tres barcos franceses que iban con viveres a Bilbao, han tenido que renunciar a entrar en este puerto, por encontrarse éste bajo el fuego de la artillería nacional.

EVACUACION DE 20.000 PERSONAS CIVILES A SANTANDER

Londres.—Según mensaje de la Agencia Reuter de Bilbao, el ministro de Negocios Extranjeros vasco, ha hecho saber oficialmente que en el curso de la noche han sido transportadas 20.000 personas civiles a Santander. El transporte se ha efectuado por medio de camiones y por mar, habiendo sido protegido el transporte por mar, por la flota británica.

EL CONTRABANDO DE ARMAS POR FRANCIA

Paris.—Los dos vagones de ferrocarril detenidos hace algunas semanas en Cerbere por los gendarmes franceses, por llevar 13 toneladas del terrible explosivo «nitrotolueno», han podido seguir su camino hacia la España roja, según comunica el periódico «Epoque», después de haberles concedido el permiso los agentes que allí hacen el control, decisión que tomaron porque en la lista de explosivos, cuya exportación a España está prohibida, no se encontraba dicho material.

PARIS.—«PETIT PARISIEN» COMUNICA QUE LA POLICIA HA DESCUBIERTO UNA GRAN ORGANIZACION PARA EL CONTRABANDO DE ARMAS, QUE SUMINISTRABA MATERIAL A LA ESPAÑA BOLSHEVICA. LA CENTRAL DE LA ORGANIZACION TIENE SU SEDE EN BRUSELAS. UNO DE LOS JEFES DE LA BANDA, DE NOMBRE MAURICE JOANAUD, FUÉ DETENIDO ESTA MAÑANA. SE HA ENCONTRADO UNA LISTA DE LAS SIGUIENTES ENTREGAS: 22 TANQUES, 175.000 FUSILES, 12.000 AMETRALADORAS, 20.000 PISTOLAS AUTOMATICAS Y 20 AVIONES DE CAZA.

FRANCIA, ¿QUIERE LA NEUTRALIDAD?

Berlin.—Bajo este título el «Voeksischer Beobachter» se ocupa de la violación de la neutralidad en la frontera franco-española. Se ha dejado salir otra vez a los aviones de caza de la España roja, que aterrizaron en el aeródromo cerca de Biarritz, después de una lucha aérea con los nacionales. Si semejantes acontecimientos se repiten, el control fronterizo se convierte en una farsa. Hay que reclamar energicamente contra semejantes violaciones de neutralidad, recordando el período que los aeródromos franceses han servido muchas veces de refugio para los aviones rojos españoles.

LA NOTA DE LONDRES A LAS DOS PARTES BELLIGERENTES EN ESPAÑA

Londres.—Se confirma de fuente competente inglesa, que la nota británica sobre las garantías navales, que será remitida a las dos partes beligerantes en España, saldrá hoy. Alemania e Italia esperan ahora la llegada de las contestaciones españolas, antes de reintegrarse al Comité de No Intervención, puesto que estas contestaciones formarán parte principal de las garantías reclamadas por las dos potencias. La publicación del acuerdo y de las notas, que serán dirigidas a las dos partes españolas, tendrá lugar hoy o mañana, después de hallarse en poder de las mismas.

LONDRES.—EL SEÑOR EDEN DECLARÓ AYER EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES, QUE EL GOBIERNO INGLÉS ES FAVORABLE AL PLAN DE TOMAR OBSERVADORES NEUTRALES A BORDO DE LOS NAVIOS DE GUERRA QUE TOMAN PARTE EN EL CONTROL EN ESPAÑA. DIJO QUE NO SABÍA NADA RESPECTO A LA SUSTITUCIÓN DE NAVIOS DE GUERRA POR BARCOS DE PESCA ARMADOS. EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN EXAMINARÁ CUIDADOSAMENTE LA CUESTIÓN DE UN PERFECCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE CONTROL COSTERO ACTUAL.

ROMA.—«TRIBUNA» ESCRIBE RESPECTO A ESTO QUE LA COLABORACIÓN DE LAS DOS PARTES ESPAÑOLAS, ES UNA CONDICIÓN PRIMORDIAL PARA LA EFICIENCIA DEL NUEVO ACUERDO, QUE DEBE SER ACEPTADO Y EJECUTADO LEALMENTE POR LAS DOS

partes. Sin esto no puede haber cuestión de control y no debe prevalecer tampoco un optimismo excesivo, de que Valencia cumpja su palabra, ya que no debe olvidarse nunca que detrás de Valencia se alza Moscú, que persigue finalidades guerreras y que quiere lanzar a las potencias susodichas democráticas contra los Estados autoritarios, para que las gestiones internacionales más temibles contra el bolchevismo sean reducidas a la impotencia.

MEJICO PROHIBE NOTICIAS POR LA RADIO SOBRE ESPAÑA

Méjico.—El Gobierno ha prohibido se den por radio noticias sobre la guerra de España, pues opina que esto perjudica a la inteligencia internacional.

LA TERRIBLE MATANZA RUSA

Berlin.—La prensa berlinesa sigue dedicado toda su atención a los acontecimientos en la URSS, que significa la catástrofe moral del sistema colectivo. Alemania no puede tener mejor prueba de que ella es verdaderamente la defensora de la paz europea y de la paz moral internacional. Estos acontecimientos de Moscú, no sólo comprometerán a sus aliados inmediatos, sino también a todos aquellos que hayan contribuido a poner a Moscú en relación con la política europea. Quizás hoy reconozca Europa que tiene que escoger entre pertenecer a la parte en que reinan el orden, la reconstrucción, el derecho y la cultura o la de la vergüenza de Moscú. Los que hace poco tiempo aún estaban sentados a la mesa con el Mariscal Tukhatchevski para discutir el desdovimient práctico de la alianza franco-soviética, tendrán ahora un escalofrío, pensando que este mismo Tukhtshevski ha sido tratado como una canalla y fusilado repentinamente. El señor Eden, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra se habrá preguntado entre tanto, qué valor tendrán todavía aquellos, con los cuales se ha negociado la víspera.

Moscú.—Un periódico de Kavaroski, la «Estrella del Pacífico», comunica que un cuarto proceso monstruo ha tenido lugar en Smolodque ante el Tribunal Supremo militar. Los 29 acusados, principalmente empleados de ferrocarriles, han sido condenados a muerte y fusilados. Es la 95 condena a muerte en las últimas tres semanas en Kavaroski, de la cual la prensa de Moscú, no hace mención.

Varsovia.—La agencia Telegráfica polaca, comunica de Moscú, que según informaciones particulares han sido detenidas además de las ya conocidas, las siguientes personas: El general Lewandowski, comandante de la región militar del Cáucaso; el general Corbaschoff, vicecomandante de la región militar de Moscú; el general Hecker, jefe de la sección extranjera del comisariado de Guerra; el antiguo embajador en Berlín Kresynski, recientemente nombrado para el Comisariado de Justicia; Karachan, antiguo comisario de justicia y anteriormente ministro plenipotenciario en Varsovia y embajador de Turquia; el famoso Rosenberg, el antiguo embajador en Tokio, Joureneff y muchos otros.

LAS PERSPECTIVAS PARA UNA CONFERENCIA MUNDIAL DEL DESARME

Londres.—La proposición de convocar una Conferencia mundial del desarme y allanar los obstáculos existentes en la economía, ha sido discutida ayer en la Cámara de los Comunes. El ministro presidente, Chamberlain, declaró que el Gobierno inglés no deseaba examinar la convocación de conferencias de este género antes de que tenga lugar un examen profundo, haciendo prever los mejores augurios de éxito. El señor Van Zeeland examinará las posibilidades para abolir las dificultades existentes en el comercio. Mientras las averiguaciones no se terminen, sería prematuro estudiar las posibilidades de una Conferencia internacional.

El Embajador de Alemania obsequia a los alumnos del curso de alemán

El excelentísimo señor Embajador de Alemania, general Von Faupel, y su distinguida esposa, la excelentísima señora doctora Edith Faupel, que presidieron el lunes la clausura del curso de alemán en el Paraninfo de la Universidad, organizado por el prestigioso catedrático, don Domingo Sánchez Hernández, invitaron ayer tarde a todos los alumnos a una jira en la finca donde residen, inmediata a la capital.

A las cinco de la tarde, se trasladaron todos los alumnos del curso, así como los señores Vega Lantán, vocal de la Junta Técnica de Enseñanza y secretario nacional de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado; el rector de la Universidad, don Esteban Madruga; el catedrático jubilado, don Juan D. Berrueta; fiscal de la Audiencia, señor Alamillo; inspector jefe de primera Enseñanza, don Filoméno Blázquez; los profesores de la Universidad, don Antonio García Boiza y don Ramón Bermejo; inspector de Primera Enseñanza, don Adolfo Maíllo; don José Juan, profesor de la Normal de Maestros; don Juan A. Ruano, profesor del Instituto; el sacerdote, señor Castells, y los señores Martín Alonso, don Javier Conde y don Angel Horna.

El profesor, don Domingo Sánchez Hernández, con los alumnos del curso señoritas Mercedes Elena López, Lucía Prieto, Teresa García Boiza, Paquita Plaza, María Teresa Juárez, Concepción Pérez, Fidelia Jover, Blanca Rivas, Irene Marcos, Cándida Santos, Isabel Arias, Marichu G. Orús, Asunción Artigas y Conchita Juan, José María de Heredia, Fernando Alamillo, José Blázquez, Mariano Núñez Varadé, Fernando Hernández Pa-

bllos, Adrián Juanes, Jaime Santos Briz, Eduardo Rodríguez Santos, Marcelino Cabanas, Abdón Alonso Lobo y Fernando Villalobos Mier. A la llegada a la finca, fueron recibidos por los señores de Faupel y personal de la Embajada, cantando los coros los Himnos Español y Alemán.

Seguidamente, los señores de Faupel, obsequiaron a sus invitados con un magnífico y espléndido «lunch» haciendo los honores de la casa, en unión de los señores Embajadores, los agregados de la Embajada, doctores Stile y Bobrik; el agregado de Cultura, doctor Petersen; agregado de la Sección de Prensa, doctor Kroeger y los empleados de la misma.

En los preciosos jardines de la finca, morada de los excelentísimos Embajadores de Alemania, permanecieron los invitados hasta las últimas horas de la tarde. Los coros de alumnos cantaron diversas composiciones alemanas y españolas, destacando, como siempre, el formidable tenor solista de la Coral Zamora, don Angel Horna, que deletó a la concurrencia con su magnífica voz.

La acogida que los señores de Faupel y demás personal de la Embajada tuvieron para sus invitados, fué en extremo cariñosísima y de muy alta estatura en su mansión, guardaron todos los asistentes impresionados recuerdos y la mayor gratitud, dada la hospitalidad y sencillez de los señores Embajadores.

Al despedirse los asistentes de los señores de Faupel, se cantó el Himno nacional-socialista alemán, que terminó entre grandes aplausos y vítores a España, a Alemania, a Franco, a Hitler y a los señores Embajadores.

incluso esperaban y creaban los enemigos de la Unión Soviética. Los numerosos nuevos nombramientos demuestran, que las fuerzas soviéticas están en un estado muy precario. Ni uno solo de los nueve comandantes militares regionales, a excepción del Mariscal Budyonny es querido, ni incluso conocido en el Ejército.

PROXIMA REUNION DE LA II Y III INTERNACIONAL A FAVOR DE LA ESPAÑA ROJA

Moscú.—El presidente de la II Internacional, de Brouckere, se ha declarado ahora conforme con las proposiciones de Dimitroff de emprender acciones comunes a favor de la España roja. Pide al Komintern moscovita lije para una consulta común de los representantes de ambas internacionales, la fecha y el lugar, proponiendo, por su parte, como lugar, a Ginebra.

Dimitroff, en su telegrama de contestación, indica como representantes suyos para la conferencia en defensa de la España de Valencia, los miembros del comité ejecutivo del Komintern moscovita, así como los comunistas franceses Thorez y Cachin, y al líder comunista español José Díaz.

LONDRES ESTA MUY PREOCUPADO POR LA SITUACION DE FRANCIA

Londres.—Se sigue aquí con extraordinario interés la evolución que se está efectuando ahora en Francia. «Daily Telegraph» y «Morning Post», que consagran extensos editoriales a los acontecimientos franceses, reconocen la habilidad con que Blum sortea la difícil situación; pero los dos son también de la opinión de que debe de ponerse fin al estado actual de las cosas.

Si Blum no encuentra el medio de restablecer la confianza, reanimar el espíritu de empresa económica y reducir el déficit presupuestario hasta su nivel normal, su posición en el Poder, más tarde o más temprano, se verá muy comprometida. «Daily Telegraph» es también de la opinión de que es preciso que, tarde o temprano, los partidos se den cuenta de lo que hay que poner en orden la situación financiera, cueste lo que cueste. Francia, verdaderamente, es fuerte desde el punto de vista financiero; pero su balanza comercial es desfavorable, y las sumas consagradas a los armamentos contribuyen también a aumentar el creciente volumen de la deuda.

LA JOVEN

Francisca Huerta Serna
falleció en Salamanca el día 15 de Junio de 1937
a los diez y ocho años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. Juan Francisco Huerta Palacios y D. Margarita Serna Martín; hermanos: Feliciano, José, Luis, Agustín, María, Isabel y Amparo; hermanos políticos, Manuel Huerta y Josefa Sánchez; tío, D. Siro Huerta (industrial de esta plaza); sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Mañana, jueves, a las doce de la mañana, desde el Hospital Provincial. Casa doliente: Pozo del Campo, número 2.

EL JOVEN

Joaquín Palacios Ruiz Senén Martínez del Campo y Ruescas
falleció en San Sebastián, víctima de un accidente, el día 4 del corriente

a los catorce años de edad

HABIENDO RECIBIDO LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada madre, Ilma. Sra. D. Julia Ruiz Senén, marquesa de Campoo; padre político, Ilmo. Sr. don Hernando Morenes, marqués de Campoo; hermanos: Valentín, María Consuelo y Mercedes; abuela paterna, señora doña Concepción Martínez del Campo; abuelos maternos, Excmo. Sra. D. Concepción Palacios y Excmo. Sr. don Valentín Ruiz Senén; abuelo político, Sr. D. Francisco Velázquez de Castro; tíos, D. Antonio Palacios y Martínez del Campo y D. Vicenta Ruiz Senén de Ballesteros; tíos políticos, primos y demás parientes, y D. Manuel Muñoz-Orea, apoderado de la familia.

Ruegan a sus numerosas amistades encomiénden a Dios el alma del finado, por lo que les vivirán muy reconocidos.

Se rán aplicadas por el eterno descanso de su alma las misas que se celebrarán el día 24 de los corrientes en las parroquias de San Juan de Sahagún y Nuestra Señora del Carmen, de Salamanca; en las iglesias de Ciudad Rodrigo, Boda, El Bodón, Bogaio, Cerralbo, Fuenteguinaldo, Paradinas, Pedrotor, Retortillo y Zamarra, en la provincia de Salamanca, y en la de Granadilla (Cáceres).

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. LA MADRE TIERRA REVOLUCION AGRARIA LA CORPORACION CEREALISTA

Sus préstamos a los Agricultores Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas, le redima de la usura y del caciquismo.

No creo haya nadie capaz de creer que escribo, o por vóviles de exhibición o de odios; lo primero sería una vileza, escribir por vanidad, por echar carne a las fieras o por dar gusto a la galaxia; lo considero tan bajo, que rompería mil veces la pluma antes de incurrir en ello...

ción habrá en cada cabeza de partido judicial o población de más de 10.000 habitantes (siempre que sean de vida esencialmente cerealista), una Delegación llamada de partido, y en ella una Sección de préstamos, con personal especializado en la materia...

Sección Flechas y Pelayos

Todos los Flechas, Pelayos y Cades que puedan disponer de una bicicleta, lo notificarán en su cuartel, Gómez Arias, 1, a fin de organizar una unidad ciclista.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303 Desde Cáceres

Ha sido nombrado alcalde don Narciso Maderal Vaquero.

Ha sido nombrado alcalde de Cáceres, y ya se ha hecho cargo de la Alcaldía de esta capital, el que con tanto acierto ha desempeñado hasta ahora la presidencia de la Diputación provincial, don Narciso Maderal Vaquero, periodista de brillante historia y talento reconocido.

Desde Morille

Indescriptible fué el entusiasmo y el fervor religioso que reinó en el pueblo de Morille el día de la solemne entronización de la Inmaculada Concepción en las escuelas, como Reina de España y de los españoles.

NOTICIAS

Dicen de Stonybrook que se carecen de noticias de la señora Parsons, raptada en los últimos días de este mes...

DR. CAMISON

CONSULTA, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2007.

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilicomico provincial. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Doctor Riesco, 38, principal. Consulta, de diez a una.

DR. CORTES

Enfermedades de la Piel y Sifilografía. PÉREZ PUJOL, 9 Consulta, de once a una.

EL CORRESPONSAL

MOLINOS, PARA EL CAFE.—Para plenos de varios tamaños, movidos a mano y por motor a gasolina y eléctricos. Prensas para Chicharros. Embudadoras de 13 kilos y más pequeñas. Máquinas para picar carne. Calle de Zamora, número 60. Teléfono 1060, Salamanca, GERRADO MINAMBRES.

SINDICATO CEREALISTA

Ante las innumerables y valiosas adhesiones que con motivo de la reunión que para tratar del asunto trigo se ha de celebrar, organizada por el Sindicato Cerealista...

EL COMITE EJECUTIVO

Valladolid, 11 de Junio de 1937.

Inter - Radio Salamanca

EAJ 56. 200 metros. 1.500 kilociclos. PROGRAMA PARA HOY. A las 11: Nota de sintonía. Resumen de Prensa. Programa musical variado.

Relación de nuevos donativos de camas completas, hechos al Patronato Nacional Antituberculoso

Señor director del Banco Español de Crédito, Palencia, una cama, 250 pesetas. Cámara Oficial de Comercio e Industria, Palencia, una id., 250 id. Señor director del Banco de Bilbao, Palencia, una cama, 250 id. Federación Católico-Agraria, Palencia, una id., 250 id.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y de taquímeconógrafos entre personas de uno y otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca, y más adelante...

EL TRABAJO

"Ganará el pan con el sudor de tu frente". De esta forma fué bendecido el trabajo y elevado a medio de vida. Y el trabajo fué la condición indispensable de todo ser humano, haciendo de él no una mancha afrentosa, sino el medio más honrado y digno de dar empleo a las energías humanas y de satisfacer las necesidades primarias del hombre.

DESDE TORREJONCILLO

FUNERALES POR EL GENERAL MOLA. En la parroquia de San Andrés Apóstol se celebró el pasado día 12, a las nueve de la mañana, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del glorioso Caudillo de los Ejércitos del Norte, general don Emilio Mola Vidal.

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMONO-CORAZON Rayos X - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES. Propietario: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

Veraneo en CANDELARIO (Salamanca) La Suiza Española. - Clima de altura como ninguno. - Paseos deliciosos. ¡HABLA LA GRAN NATURALEZA! Salud, belleza y bienestar por poco dinero.

EL PROXIMO DOMINGO

"LA AMETRALADORA" Aparecerá notablemente reformada PAGINAS EN COLORES UN PERIODICO PARA EL FRENTE Y PARA LA RETAGUARDIA LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES LAPICES AL SERVICIO DEL COMBATIENTE LECTOR: Por cada número que adquieras, Regalamos DOS a los combatientes 25 CENTIMOS ejemplar

Sol: 4,44; pas. mer. 12,15; pon. 19,47 Luna: 13,47 a 0 19 Luna llena: el día 23

JUNIO 17 Jueves

Santos Montano, Nicandro, Marciano, Manuel, Samul, Ismael, Isaura mrs.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 698,6 Sombra, 25,6 Mínima, 5,8 Seco, 23,8 Húmedo, 13,4. Viento, W.—fuerza, 1. Cielo, algo nublado. Tiempo, Variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MASANA

Dimitroff intenta promover la Guerra Mundial

El Secretario General del Komintern, Dimitroff, ha dirigido un telegrama a los dirigentes de la Segunda Internacional, que ha sido publicado en la prensa de Moscú. El telegrama contiene una proposición de Dimitroff para la fusión de las dos Internacionales; respondiendo a las exigencias de los bolcheviques españoles, debe ser creado un Comité común entre ambas para asegurar la unidad de acción contra la intervención de Alemania e Italia.

Está perfectamente claro que con esa petulante exigencia, originada por la megalomanía bolchevique, de que los barcos alemanes o italianos sean desalojados de aguas españolas, lo que Dimitroff intenta es tramitar una maquiación que le permita mezclarse en las tareas del Comité de No Intervención.

Estaría bueno que el señor Dimitroff tuviese mano libre en el Mediterráneo para efectuar sus manejos revolucionarios, y que pudiese continuar desarrollando su "meritoria" labor pro-paz, según los métodos que se gustan los de Moscú!

No hay duda de que el señor Secretario General se ha dado cuenta con espeluznante claridad de que "están verdes", porque de lo contrario, no se le hubiera ocurrido proponer a sus amigos de la Segunda Internacional un pacto de hermandad, precisamente a esa Segunda Internacional menospreciada hasta ahora por el bolchevismo y considerada apenas como digna de atención.

Estos intentos que el lobo rojo bolchevique realiza para atraerse al chacal no "enrojecido" aún del todo, nos ofrecen una imagen que armoniza muy bien en la pinacoteca moscovita, presidida por los retratos de los criminales judíos que constituyen el Gobierno comunista.

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

Los señores perceptores de las pensiones de los huérfanos acogidos a esta Institución tendrán a su disposición las pertinentes al segundo trimestre del año en curso desde el primero de Julio, inclusive, a las horas de costumbre, todos los días laborables, en el domicilio del señor Tesorero de la Junta.

Es condición precisa que los señores perceptores acompañen la fe de vida de los huérfanos y "dos" recibos de las pensiones que han de recibir.

Además, por los tutores, protectores y perceptores legales se acompañarán también los justificantes que acrediten haber realizado estudios de naturaleza oficial los huérfanos a quienes representaren, y que disfruten bonificación de pensión por razón de aquellos estudios, en consonancia con la legislación que regula la vida de esta Institución oficial.

Salamanca y Junio 14 de 1937.— El presidente, Adolfo Maíllo. — El tesorero, Rogelio R.

ZAMORA AL DIA

HONRANDO AL CAUDILLO
Cuando las cosas se hacen con veracidad, cuando un afecto y una simpatía se sienten verdaderamente, no se cansa uno de manifestarlo en todo momento, y tal ocurre con la aparición del retrato de nuestro glorioso jefe de Estado y Caudillo insigne, el Generalísimo Franco, en la pantalla, en cuantas sesiones de "cine" se celebran en nuestros coliseos.

Muchos días llevamos desde que se ha implantado esta patriótica costumbre, y cada día que pasa es mayor el entusiasmo de la gente en aplaudir y entonar al general invicto, que tanto fe y prestigio ha conquistado, no sólo entre los españoles de verdad, sino en todos los pueblos civilizados y conscientes.

Y no sólo en estos días de flores bilbaínas que nos ha acomodo. Antes se limitaba la gente a aplaudir frenéticamente y a saludar con el brazo en alto, pero ahora, los vivas y las aclamaciones se producen a diario, y esto indica que Zamora siente el patriotismo más acendrado, y expresa su sentido, rindiendo diario homenaje al salvador de España con sus aplausos y sus vitores.

AL CORAZON DE JESUS
Ha terminado el solemnisimo Novenario que en honor del Sagrado Corazon de Jesús se celebró en la iglesia de San Andrés, y al que han acudido millares de fieles, resultando brillantísimo todos los cultos celebrados el domingo último, en que terminó la novena.

EL HOMBRE CARIFOSO
El hombre carifoso, simpático, caritativo, el amigo de todos, don Abelardo Prieto Vega, médico de la Beneficencia municipal, ha fallecido.

Muchísimos zamoranos le lloran, pues pocos hogares humildes habrá a los que no llegaran los auxilios de su ciencia y los desprendimientos de su inagotable caridad.
Hombre alegre y campechano, siempre tenía para el enfermo frases de consuelo y aliento, ayudándole a soportar el dolor, y si éste provenía de causas morales o no había medio de combatirlo, si el padecimiento era físico por falta de recursos, cuántas veces, con la receta iba el importe, y además para que se alimentase el enfermo y los suyos!

LO QUE DICEN ELLOS

"Los dirigentes trotskistas del P. O. U. M., enemigos jurados de la causa, aliados con los fascistas emboscados en las organizaciones obreras, han convertido a Cataluña desde el 19 de Julio en campo de pillaje y bandolerismo, se han levantado en armas contra el pueblo catalán y su más genuino representante el Gobierno de la Generalidad."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice el manifiesto de la Federación de Trabajadores de Agua, Gas y Electricidad, publicado en el diario "Las Noticias", de Barcelona, correspondiente al día 5 del mes corriente).

"La revolución venía preparándose desde hace tiempo, y así lo confirman las armas y material de guerra que se han venido restando al frente con la criminal intención de lanzarlo, en un momento dado, sobre nuestra retaguardia."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice también referido manifiesto, publicado en el diario barcelonés "Las Noticias", de 5 de Junio pasado).

"De la Puerta de Alcalá a las Ventas, por exigencias de la guerra, la capital de la República ha intensificado su actividad, y a pesar de ello, el agua, debe ser obtenida en abundancia, compensando la falta de jabón y las restricciones de los barrios evacuados, falta inexcusable. El estajo no ha comenzado, los embalses tienen plétora. ¿Por qué este régimen antisantánico?"

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "El Liberal" de Madrid, correspondiente al día 5 de Junio corriente, en su primera página).

"Cuando anteanoche la artillería enemiga bombardeaba Madrid, nosotros, por imperativo inexcusable, cruzábamos las solitarias y silenciosas calles de la capital de la República, y escuchábamos de vez en cuando las ruidosas facciosas y, con asombro e indignación que colman toda medida, la "Marcha Real".

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice también "El Liberal" de Madrid, en el número del día 5 del mes actual).

"¿Qué afán de constituir monopolios en un dos por tres! Hasta el apoyo a Euzkadi pretenden algunos reducir a una especie de patente con exclusividad. Y eso, ¿por qué? Pues, sencillamente, porque así podrán justificar diferentes señores su empeño por salir retratados en los periódicos, en plan de personajes."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona, en su número del día 5 de Junio).

"Me da más clara cuenta de la revolución que se operaba en las costumbres una mañana que fui a buscar leña en el huerto de los Perales, a veinte minutos de Madrid. Al clarear el día, estaba ya formada la "cola"; comenzó el despacho de astillas a las ocho y daban 20 kilos por persona. Dos jovencitas, bien trajeadas, burguesas, salieron del local con su carga de leña. Una mujer hurfana, pelo gris alborotado y ademanes descompuestos, las increpó:

"—Compañeras, hay que fastidiarse veinte kilos, sola veinte kilos y además veinte minutos de camino. Pero ya tenemos leña para calentarnos... ahora que viene el verano."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice Pomponio Mela, en una crónica que publica en "La Libertad", del día 6 de Junio actual).

"No acertamos a explicarnos el por qué de la oposición de los socialistas a las colectivizaciones de las grandes empresas. Aunque en algunos puntos los socialistas y anarquistas estemos ya de acuerdo, en otros nos separan aún muchas diferencias."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice la emisora C. N. T.-F. A. I. de Barcelona, en su emisión de las 23.30 del día de ayer, 12 de Junio).

"Hay dos clases de socialismo: el socialismo anarquista y el socialismo autoritario. El segundo es un conjunto de conveniencias políticas, es un sistema atrasado de revolución."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice citada emisora C. N. T.-F. A. I. de Barcelona, en su emisión de las 23.30 del día de ayer).

"No debíamos haber llegado hasta el caso de tener que valerlos del enemigo como ejemplo. Si se repitiera lo de Málaga, ¿qué es lo que diríamos? ¿Volvíamos a clamar todos por la unión, a lamentarnos por no haberla realizado cuando ya la cosa no tenga remedio."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice la emisora C. N. T.-F. A. I. en forma de su emisión de las 23.30 del día de ayer, 12 de Junio).

"Las mujeres de Madrid merecen la cruz del sufrimiento y de la abnegación. De madrugada han de abandonar el lecho y formar en las colas, para adquirir artículos de primera necesidad; luego tienen que pelear con el fuego del hogar, a base de periódicos y astillas. La madre regresa a su casa. Casi todo el día tuvo que estar guardada en el metro y luego, cuando terminó en las colas de las verduras, éstas se concluyeron antes de llegar su número."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Heraldo de Madrid" en su número correspondiente al día 7 de Junio).

"Yo he venido de América como han venido otros de distintas nacionalidades, para ayudar a la España republicana, pero en ella han ocurrido hechos muy lamentables, y aún amenazan otros más graves que los ocurridos en Barcelona."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice el conocido anarquista Gastón Leval, en un mitin retrasmitido por la emisora de la división Durutti, a las 15 horas del día 13 del actual).

"Existe un ataque a fondo contra la C. N. T., sin escrúpulo, preparando el ponerlos fuera de la ley. Pero téganlos presentes los que tal intenten, porque es jugar con fuego. España no es Rusia. En Rusia pudieron los comunistas apoderarse del país; pero en España no. El individuo reaccionaria inmediatamente."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice el mismo anarquista antes citado, en el mitin retrasmitido por la emisora división Durutti).

"Entre las numerosas armas y municiones recogidas a los anarquistas después de la última revuelta, figuran 24.887 balas de fusil, 1.200 granadas, 323 bombas de mano y numerosas caretas antiguas. Esto demuestra la potencialidad de los anarquistas cuando se trata de atacar a la República."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "El Diluvio" de Barcelona en el número correspondiente al día 10 del mes actual).

"Para reorganizar nuestra economía tenemos que comenzar por reorganizarnos nosotros mismos, de forma que al dar un paso tan difícil como éste, no fracsemos. Si pensamos y sentimos la guerra en toda su intensidad, no sería necesario repetir el diario que tenemos que unirnos para ganar una guerra, que de lo contrario, el enemigo pasará sobre nosotros; que todo lo que no hagamos para ello es perder el tiempo, porque tarde o temprano, tendremos que arrendarnos de nuestra conducta."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice la emisora CNT.-FAL a las 22.30 del pasado día 12).

"Al llamamiento de la Internacional comunista, la Socialista ha respondido con una nota muy breve, y si hemos de ser sinceros, no todo lo categorica que hubiéramos deseado. En ella se dice: "Los trabajadores de todos los países lloran con vosotros las víctimas de las agresiones enemigas." ¿Este es el tono? Nos pronunciamos rotundamente por la negativa. Más que lágrimas necesitamos ayuda. Ni tenemos tiempo de llorar, ni el llanto de nuestros amigos puede servirnos de nada."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Heraldo de Madrid" en su número correspondiente al día 7 de Junio).

"Hay que comprar lo que quieren ellos y al precio que a ellos les conviene. ¿Que hay que dar salida a un género viejo, estropeado y de calidad ínfima? ¿Pues obligan a las pobres mujeres a comprarlo! Y ¡ay! de la que se niegue. Se la dicen cuatro bestialidades, se la dejan sin ración y se la pone en la calle. ¿Que exageramos? Testigos son nuestras madres, nuestras hermanas, nuestras hijas, nuestras compañeras."

(Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice también "Heraldo de Madrid" en su número correspondiente al día 8 de Junio corriente).

PAGOS DE HACIENDA

Don Antonio Conde, 3.425,88 pesetas; don Emilio Muñoz, 3.854,33; don Martín García, 4.866,11; don Francisco del Aguilá, 3.997,35; don José García García, 10.659,60; don Francisco Sánchez, 4.836,30; don Juan Santos de Dios, 3.606,50; don Tomás Lasso, 4.057,31; don Luis Romo, 4.508,12; don Santiago de Vega, 2.885,20; don Pascual Santos, 4.398,07; doña Eduviges Benito, 3.516,34; don Eladio Sánchez, 9.737,54; don Serafín de Dios, 2.704,84; don Manuel Lasso, 2.704,87; don Demetrio Rivas, 4.057,31; don Paulino Escudero, 4.868,77; don José de Vega, 3.696,66; don Bonifacio Santos, 3.006,41; don Constantino Montes, 2.500,87; doña Ana Rodríguez, 2.984,69; don Juan Rivas, 2.704,87; don Juan M. Sánchez, 3.024,76; don Andrés S. Redondo, 4.915,26; don Andrés Santiago, 4.571,88; y Nieto y Sucesores de R. González, 2.470,41.

EXAMENES DE FIN DE CURSO

Instituto provincial MATRICULAS Y SOBRESALIENTES
Conjunto, primer curso.—Matrícula de honor, María Corrales. Sobresalientes: Ana Plaza, Sofía Bermejo, María Casanueva, Antonio Martín Simón Navarro, Jesús Navarro.

Segundo curso.—Sobresalientes: Antonio Rodríguez, José Luis Horta, José Andrés Martín, Amelia García, María Almendra y Angeles Accho Sastre. Tercero.—Matrícula de honor, Ignacio Hernández. Sobresalientes: Josefa Méndez, Josefa Gómez, Isabel García, Modesta Fraile, Inés Hernández, Germán Bieito, Hugolino Luengo, Tomás Gómez, Ramón Sanja, Abel Sánchez y Enrique Villabobos Mier.

Cuarto curso.—Sobresalientes: María Rivero, Gloria Toledo, María Alonso, María Alcántara, Esmaralda Vaguero, Ana Rodríguez, María del Carmen Alejo, Ignacia García, Irene Dominguez, María Teresa Fernández, Francisco Rodríguez, Jesús Aparicio, Marcelino Juan, Felipe Rodríguez, Lorenzo Plaza, José Antonio Andrés, Fernando Mateos, José Manuel Cáceres, Mariano Bermejo, Gerardo Losada, Juan Comeron y Claudio Alonso. Quinto curso.—Sobresalientes: Luis Arias, Jesús Losada, Florencio Martín, Regino Matilla, Joaquín Plaza, Juan Francisco Gómez, Pedro González, Mariano García, José Cuesta, Claudio Romero, Juan José Cuenca, Isabel Barzera, María José Alcántara, Gloria Perálvarez, María Gómez de Liano, Antonio García y Mariana Moreno.

Escuela de San Eloy
Dibujo artístico, primer curso.—Premio, Luisa Martín, y accésit, Carmen Santos. Segundo curso.—Premio, Clotilde García, y accésit, Esperanza Mulata e Isabel García. Tercer curso.—Premio, Magdalena Andrés, y accésit, Concepción Alguero Payró y María del Tránsito Hernández. Cuarto curso.—Premio, Sagrario García. Quinto curso.—Premio, María de los Dolores Vicente, y accésit, Concepción Rodríguez y Presentación R. Hernández. Sexto curso.—Premio, María Luisa González. Caligrafía, primer curso.—Premio, María del Carmen Gutiérrez. Segundo curso.—Premio, Rosa Martín. Dibujo de Adorno, segundo curso.—Premio, Pilar Chamorro Benito. Tercer curso.—Accésit, Josefa Pérez Sánchez. Figura y adorno, primer curso.—Premio, Venancio Delgado, y accésit, Francisco Forras y Santos Hernández. Cuarto curso.—Premio, Enrique Moreno, y accésit, Santiago L. Dominguez y Ángel Prieto. Cópia a yeso.—Premio, Casimira Castañón y Josefina Nodal, y accésit, Arturo Carbajosa Mancebo.

Salamanca, Junio de 1937.—Francisco del Valle.

SE CEDEN HABITACIONES

ameubladas, preferible matrimonio solo o señoras. Razón, conserjería Teatro Moderno.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Carmen Diego, de una luxación en el hombro izquierdo. Emiliano Dominguez, de contusión en la pierna izquierda. Juan Manuel Ferrero, de contusión en la región frontal. Emiliano Jiménez, de erosiones en el cuello. Gregorio Jaspé, de herida punzante en la región malar. Emilio Jiménez, de distensión ligamentosa en la pierna derecha. Y Quintín Gómez, de herida contusa en el tobillo izquierdo.

EN LA RETAGUARDIA: UNA COSA IMPRESCINDIBLE

Obediencia ciega. Para ti mujercita pizpireta, nerviosilla, impresionante e impresionadora. Obedece ciegamente a los que quieren tu bien, a los que buscan tus enaltecimientos, a los que sólo anhelen elevarte sobre la categoría de todas las del mundo entero. En vez de discutir, en vez de parecerse poco vistoso, el alargamiento de tus vestidos playeros, piensa que realizas así mucho más tu ser de española verdadera. En vez de discernir sobre lo bien que antes bailabas, sacrificate y obedece en aras de aquel que ese sacrificio te pide desde las entrañas mismas de la muerte. Obedece y verás que bien va a España. El individuo, es el que salva la sociedad. Y tú, cualquiera que sea la edad, condición o naturaleza, obedece ciegamente cuando las autoridades, nacionales dispongan, como cumplimos todos, lo que encontramos dispuesto en nuestras excursiones por el mundo. Esa es la verdadera civilización, el cumplir la ley, guste o no guste, como que esa es la salvación de la civilización, el cumplir cada uno su deber.



El bolchevique reparte su oro para el bienestar del pueblo ruso.

Notas de sociedad

VIAJES
Han llegado: De San Sebastián, don Mariano Rodríguez Olivera y don Ramón R. Arenas.

FALLECIMIENTOS
En San Sebastián y víctima de un accidente, falleció el pasado día 4, el joven Joaquín Palacios Ruiz Senén Martínez del Campo y Buesacas, que gozaba de grandes simpatías. Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada madre, ilustrísima señora doña Julia Ruiz Senén, marquesa de Campó; padre político, ilustrísimo señor don Hernando Morones, marqués de Campó; hermanos: Valentín, María Consuelo y Mercedes; abuela paterna, señora doña Consolación Martínez del Campo; abuelos maternos, excelentísimas señoras doña Consolación Ruelas y excelentísimo señor don Valentín Ruiz Senén; abuelo político, señor don Francisco Velázquez de Castro; tíos, don Antonio Palacios y Martínez del Campo y doña Vicenta Ruiz Senén de Ballesteros; tios políticos, primos y demás parientes, y don Manuel Muñoz-Orea, apoderado de la familia.

LA MODA
Colores y adornos
Algunos coloridos afirman netamente su éxito indiscutible: son los azules bastante claros y toda la gama de los amarillos, naranjas, ladrillos, que resultan tan graciosos en pleno sol...

Los adornos de nuestros vestidos son cada vez más preciosos: he aquí unos botones que merecen retener la atención; son clásicamente negros, pero, para sujetar el cruzado de una levita de estampado florido, se insinúa sobre su superficie un trozo del mismo estampado del vestido. El efecto, muy nuevo, resulta delicioso.

Sobre un escote a ras del cuello, llevarás cuelllos de forma "Claudivine" sencillos y encantadores. Sobre un escote en punta, un juboncillo o un nudo grueso bordado de encajes.

Si lleva usted flores durante el día: en el sombrero, en el ojal, en el talle, en el escote, y hasta en el bolsillo del vestido-sastre; el efecto no puede ser más bonito.

La representación española en el Congreso de «El Vigor por la Alegría»

En el Congreso de la organización «Herald durch Freude» (El vigor por la alegría), que está celebrando actualmente en Hamburgo, toman parte, como representantes de la España Nacional, la señora doña Carmen Izaz, el profesor don Alejandro Gallart, don Ramón Dato, Dionisio Rigueiro y Enrique Pérez. La representación española ha sido recibida en los aeropuertos de Berlín y Hamburgo por personalidades del partido nacional socialista y del Gobierno del Reich. La delegación española depositó una corona de flores en el monumento Hamburgo de las víctimas de la Gran Guerra. En los actos oficiales del Congreso, la delegación española ha ocupado siempre los puestos de honor, sentándose la presidenta de la misma al lado del jefe del Frente de Trabajo, doctor Ley, y en las calles de Hamburgo se ven gran número de banderas españolas. SE ALQUILA gabinete exterior, amueblado, con una o dos camas, sólo para dormir, sitio céntrico, San Justo, 11, primero. 22-

INFORMACION MUNICIPAL

Negociado de Reemplazos del Ejército

Se interesa la presentación del mozo Francisco Barrios Avia, hijo de Marcelino y de María, que nació en Villoria, para efectuar su alistamiento, en el piso principal de la antigua Casa de Correos, sita en la Plaza Mayor. Salamanca, 16 de Junio de 1937.—El Secretario.

El consúl y los súbditos británicos, salen de Bilbao

El consúl británico en Bilbao y los últimos súbditos británicos que quedaban en dicha ciudad, han embarcado en el destructor inglés «Kempfeld», que el lunes salió de San Juan de Luz para recogerlos. Otro destructor inglés ha sido enviado a Santander con el mismo fin.

Tres cargos franceses, con viñetas pretendieron entrar el lunes en Bilbao, pero tuvieron que abandonar sus propósitos porque el puerto estaba bajo la acción directa de la artillería nacional.

Comisaría de Policía

Ayer denunció José Sastre Sousa a Maximina González Blázquez por inferir malos tratos a la esposa del denunciante, Julia García, y a su hijo. Antonio Caballo ha denunciado a su marido, Domingo Lamas Grande, por malos tratos y Carmen Almeida Rodríguez, a su esposo, Emeterio Chapinell, también por malos tratos.

COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA

Cambios de compra de monedas publicados el día 14 de Junio, de 1937, de acuerdo con las disposiciones oficiales: DIVISAS PROCEDENTES DE EXPORTACIONES

Table with 2 columns: Moneda and Valor. Francos... 39,25; Libras... 42; Dólares... 8,58; Litras... 45,15; Francos suizos... 195,75; Reichsmark... 3,45; Belgas... 144,70; Florenes... 4,66; Escudos... 38,10; Peso moneda legal... 2,55; Coronas checas... 30; Coronas suecas... 2,17; Coronas noruegas... 2,11; Coronas danesas... 1,87; DIVISAS LIBRES IMPORTADAS VOLUNTARIA Y DEFINITIVAMENTE: Francos... 49,10; Libras... 52,50; Dólares... 10,72; Francos suizos... 244,70; Belgas... 180,85; Florenes... 5,85; Escudos... 47,65; Peso moneda legal... 3,18; Coronas suecas... 2,60; Coronas noruegas... 2,50; Coronas danesas... 2,35.

DOCTOR Miguel Becerro Matr. y Paris Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo): Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

PALOMERO MEDICO - DENTISTA Consulta económica: De diez a una y de cuatro a siete DOCTOR RIESCO, 9, SEGUNDO

EL SUCESO DE AYER

Dos jóvenes ahogadas

Al atardecer de ayer comenzó a circular por Salamanca la noticia de que en el río Tormes, y en el sitio conocido por "Las dos noñas", habían perecido ahogadas dos jóvenes, una de ellas sobrina del conocido industrial don Siro Huerta.

Momentos después comprobamos la certeza de la triste noticia. Se trataba en efecto, de Francisca Huerta Serna, de dieciocho años, y de Soledad López, de veintitrés, ambas solteras y domiciliadas en las casas números 2 y 4, respectivamente, del Pozo del Campo.

Según nuestras noticias, ambas jóvenes acostaban ir todos los martes al río, y seguramente ayer, después de terminado el lavado de ropa, decidieron entrar en el agua para bañarse, encontrando en ella la muerte.

Inmediatamente se dió aviso al Cuerpo de la Guardia municipal, personándose en el lugar del suceso el jefe, don José Santos, con el brigada don Antonio Vasco, un cabo de Asalto y un guardia.

En las operaciones de búsqueda de los cadáveres intervinieron Jesús y José Herrero, Manuel Martín, Arturo González, Baltasar Sánchez, Máximo Romero y Nicolás Ullán, quienes consiguieron, a las nueve y cuarto de la noche, encontrar los cadáveres de las infortunadas muchachas.

El juez de instrucción señor Jaramillo practicó en el lugar del suceso las primeras diligencias, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al Deposito judicial para serles practicada la autopsia. Descansen en paz las víctimas de este triste suceso y reciban sus familias nuestro sentido pésame.

Ha de saber usted que...

... la antigua y popular plaza de Santa María de Cabeza, de Madrid, se llama ahora plaza de Sebastián Faure.

... que a los tres meses de comenzar el Movimiento militar aparecieron muertos en la playa de Valencia 12 religiosos, que eran los únicos que quedaban prístino servido en el Hospital de San Juan de Dios.

... que este año se celebraron los tradicionales bailes de Carnaval en Albufera, pueblo de Valencia, dentro de las iglesias, previamente convertidas en salones.

... que el equipo de fútbol Barcelona F. C. ha llegado a Méjico, huyendo de la "tranquilidad" que se vive en Barcelona.

... que en Valencia se están reconstruyendo, a toda prisa las iglesias para que sirvan de garajes, graneros, almacenes, etc.

... que en la capital levantina sólo quedó sin destruir una iglesia por la sencilla razón de que está unida al Ayuntamiento, y corría peligro este edificio.

... que en la zona dominada por los rojos, cualquier motivo, por insignificante que sea, basta para matar. Se llevaron a un trabajador, que apareció muerto, en la carretera al día siguiente, por el solo motivo de ser su mujer católica.

... que la técnica de la revolución roja es muy peregrina. Un ejemplo: en los pueblos de los frentes de Teruel se implantó el comunismo, y, en tanto, los potentados de Valencia se gastaron el dinero del pueblo.

... que los trabajadores de los puertos levantinos han hecho públicas airadas protestas porque, al parecer, trabajan ahora más y ganan bastante menos. ¡A ver si comienzan a convencerse!

... que en Salamanca han vuelto a ocurrir graves incidentes, con numerosos muertos, heridos y detenidos por las calles, según nos cuentan los periódicos rojos, aunque nosotros los salmantinos, no nos habíamos enterado.

... que la famosa columna de hierro de Levante se volvió de manica cuando parte de ella tuvo que entregar las armas de rodillas en Cullera, por no haberse atrevido a atacar Teruel.

... que son muchos los militantes de las columnas internacionales que se vuelven a su país, desengañados al ver que aquí, en la zona roja, no es oro todo lo que reluce.

... que para regresar a su tierra tienen que hacerlo escondiéndose e inventando las más absurdas historias, y desde luego, sin atreverse a reclamar a los dirigentes rojos los sueldos que les adeudan, para no correr el peligro de verse junto a una tapia.

... que en la zona roja hay una gran verdad. Esta: si los rojos quisieran salir libremente al que se quisiera marchar, no iban a quedar ni ellos.

ANUNCIO

Hasta la hora de las doce del sábado, 19 del actual, en que se celebrará la apertura de los pliegos que se presenten, se recibirán en la Secretaría de este Ayuntamiento proposiciones para optar al concurso de suministro de escobas para los Servicios municipales de Limpieza, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Secretaría. Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento. Salamanca, 11 de Junio de 1937. El alcalde, Francisco del Valle.

SE VENDEN dos casas de piedra ladrillo, de nueva construcción, con agua y wáter y patios espaciosos. Sitadas en el Regato del Anís, Barrio Vidal. Informar, en el mismo, Manuel Vidal.